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2 Information-Direkt Grußwort

Liebe Mitbürgerinnen
und Mitbürger,

das Jahr 2011 neigt sich
dem Ende und wieder
einmal, rückwirkend be-
trachtet, ist es rasend
schnell vergangen. Den-
noch hat sich in den 
vergangenen zwölf Mo-
naten unglaublich viel
ereignet: In unserer 
Gemeinde, in unseren
Ortsteilen hat sich vieles

bewegt, was wir Ihnen auf den folgenden Seiten wieder
in Auszügen vorstellen wollen.
Ein unermüdlich engagierter Erster Bürgermeister, 
eine ihn unterstützende, professionelle und fleißige Ge-
meindeverwaltung und nicht zuletzt Gemeinderätinnen
und Gemeinderäte, die einen Großteil ihrer Freizeit eh-
renamtlich zum Wohle der Gemeinde und aller Bürge-
rinnen und Bürgern einsetzen. Politisches Engagement
heißt, Verantwortung für Alle zu übernehmen und mit
Klugheit und Weitblick auch für die nachfolgenden 
Generationen zu entscheiden, nicht nur für einzelne,
persönlich spannenden Projekte sondern für alles, was
zum gemeinschaftlichem Leben für Jung und Alt gehört.
Dafür möchte ich Allen recht herzlichen Dank sagen:
Unseren Bürgermeistern, den Damen und Herren der
Gemeinde sowie den Gemeinderätinnen und Gemein-
deräten der CSU-Fraktion, allen voran der Vorsitzenden
Gaby Rappenglitz für die vertrauensvolle und gute 
Zusammenarbeit. Ein besonderes Dankeschön gilt 
natürlich den stellvertretenden Ortsvorsitzenden Josef
Plabst, Leonhard Hainzinger und Hannes Haschka und
allen Angehörigen der Vorstandschaft für die Mitarbeit
und Unterstützung.
Auch Ihnen, liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, dass
Sie dieses Engagement kritisch und ernsthaft be-
obachten und das Gespräch, den Dialog nutzen, Ihre
Meinung und Vorstellungen in die Planungen und Ent-
scheidungen mit einfließen zu lassen, gebührt mein
Dank.
Ihnen Allen wünsche ich eine besinnliche, friedvolle
Weihnachtszeit und Glück, Gesundheit und Erfolg für
das neue Jahr 2012.

Ihr
Christian Kemether
Ortsvorsitzender

Liebe Mitbürgerinnen 
und Mitbürger,

ein ereignisreiches Jahr
neigt sich dem Ende. Ein
Jahr in dem wir in unse-
rer Gemeinde sehr viel
entwickeln und umset-
zen konnten und unser
Haushalt trotzdem aus-
geglichen ist, denn ein
guter Haushalt muss be-
rechnet und eingehalten
werden. Für die hervor-

ragende Berechnung ist die Kämmerin Frau Braun-
müller zuständig und macht dies mit Bravour. Die 
Beschlüsse im Gemeinderat waren weitsichtig und 
bedacht, wenn diese Meinung auch nicht immer alle
mit uns geteilt haben. Wir haben unsere Aufgabe rich-
tig gemacht, denn es konnte viel bewegt, geplant und
gebaut werden. Wir haben jedoch richtig und mit Über-
blick gewirtschaftet, denn so wie es nun aussieht, kön-
nen wieder Rücklagen für schlechtere Zeiten gebildet
werden. Wir konnten auch die Jugendförderung wieder
anheben und die freiwilligen Zuschüsse an die Vereine
gewähren, was wir für eine sehr wichtige Investition
halten.
Unsere Überlegungen und Planungen gehen in allen
Bereichen auf eine vorausschauende und weitsichtige
Planung, denn wir sind unseren Nachkommen ver-
pflichtet! Wenn man auch immer wieder hört, es wird
im Moment an allen Ecken und Enden gebaut, zu groß
und viel geplant, alles verändert, dann kann ich nur 
sagen es war wichtig und richtig dass sich etwas in 
unserer Gemeinde bewegt, auch wenn manche mit
dem vorgelegten Tempo nicht mitkommen. Aber man
muss sich bewegen, etwas Neues wagen und auch 
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größere Baugebiete ausweisen, wenn die Gelder vor-
handen sind, man zukunftsorientiert denkt und nach
dem tatsächlichen Bedarf plant. Zum heutigen Zeit-
punkt möchte ich sagen, dass wir froh sind, dass wir 
mit einer großen Mehrheit viele dieser Maßnahmen
realisieren konnten, und Parteien die z.B. dringend be-
nötigte, bauliche Entwicklung verhindern wollten, über-
stimmen konnten. Eine in allen Richtungen positive Ent-
wicklung in unserer Gemeinde muss im Interesse Aller
sein,  ganz gleich ob politisch oder anderweitig enga-
giert, jeder von UNS muss seinen Teil für die Gestaltung
und Entwicklung beitragen, denn gemeinsam sind WIR,
die Mitbürgerinnen und Mitbürger, die Gemeinde.
Am Ende eines Jahres ist es auch Zeit Danke zu sagen:
Ein Danke an Menschen, die sich für die Gestaltung un-
serer Gemeinde verdient machen. Das sind zum Einen
unser Bürgermeister Hans Seidl mit seinen beiden Stell-
vertretern, den Kolleginnen und Kollegen aus dem 
Gemeinderat für die gute Zusammenarbeit und der 
Verwaltung für die hervorragend geleistete und sehr
umfangreiche Arbeit. Zum Anderen sind es aber SIE, 
die Bürger, die durch ihr Engagement, ganz gleich 
in welcher Richtung, egal ob beruflich oder privat, 
zum Miteinander in unserer lebenswerten Gemeinde
beitragen.
Bedanken möchte ich mich aber auch beim CSU-Orts-
verband, vorneweg dem Ortsvorsitzenden Christian 
Kemether für die große Unterstützung der CSU-
Gemeinderatsfraktion.
Ihnen liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger wünsche ich
für das bevorstehende Weihnachtsfest eine friedliche
und besinnliche Zeit. Für das Jahr 2012 wünsche ich 
Ihnen viel Glück, Zufriedenheit und Gesundheit und
dass wir auch weiterhin gemeinsam die Zukunft unse-
rer Gemeinde zum Wohle Aller gestalten.

Ihre
Gabriele Rappenglitz
Fraktionsvorsitzende

Ortsteilgespräche 2011
Als CSU-Gemeinderatsfraktion ist es uns wichtig, immer
mit den Bürgerinnen und Bürgern im Gespräch zu sein,
diese eingehend über die aktuellen Themen umfassend
zu informieren und hören, wo es Anregungen oder
Wünsche von Seiten der Mitbürger gibt.
Mit unseren Ortsteilgesprächen unter dem Motto „Mit-
einander reden – miteinander handeln“ war die CSU-
Gemeinderatsfraktion im Oktober an 8 Abenden in den
einzelnen Ortsteilen unterwegs, um wieder mit mehr
als 300 Mitbürgerinnen und Mitbürgern die Gescheh-
nisse in der Gemeinde zu besprechen. Von diesen inte-
ressierten Bürgern wurde uns auch ein großes Lob 
ausgesprochen, dass wir uns vor Ort um die einzelnen
Belange der Bürger einsetzen und kümmern.
Welche Maßnahmen wir umgesetzt haben und welche
noch geplant sind, werden wir auf den nachfolgenden
Seiten einzeln vorstellen.
Die vielen Anregungen aus der Bevölkerung haben uns
wieder gezeigt, dass wir mit unseren Ortsteilgesprä-
chen auf dem richtigen Weg sind, denn der mündige
Bürger will informiert aber auch gefragt werden – und
wir als CSU-Fraktion wollen gemeinsam mit und für 
diese mündigen Bürger die Entscheidungen für eine
schöne gemeinsame Zukunft und Entwicklung treffen.
Ganz nach unserem Motto – Miteinander reden – mit-
einander handeln!

Zum Abschluss meines Berichtes möchte ich mich noch
recht herzlich bei meiner Fraktion bedanken, dass sie
bei vielen Terminen dabei sein konnten. Mein Dank
geht auch an die Verwaltung für die Bereitstellung der
notwendigen Daten und Pläne und an unseren Orts-
vorsitzenden Christian Kemether, der bei allen Gesprä-
chen dabei war, die Wünsche und Anregungen von den
Bürgern notierte, und für die notwendige technische
Ausstattung sorgte. Ein besonderer Dank auch an un-
seren Bürgermeister Hans Seidl, der bei allen Gesprä-
chen dabei sein konnte und viele Fragen wie z.B. über
den ehemaligen Flugplatz aktuell beantwortete. Im
Herbst 2012 werden wir wieder unsere Runde machen
und berichten, was wir umsetzen konnten und mit un-
seren Bürgern auch weiterhin im Gespräch bleiben.
Ich bedanke mich bei allen Teilnehmern für ihr reges
Interesse, ihr Vertrauen in unsere Politik und freue mich
auch im Jahr 2012 auf eine weiterhin so konstruktive
und gute Zusammenarbeit.

Gabriele Rappenglitz
Fraktionsvorsitzende
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Spatenstich Senivita

Ein bedeutender Tag für die Senioren in unserer Ge-
meinde und für Gernlinden.
Nach einer intensiven Phase der Analyse und Planun-
gen ist es nun soweit: das Pflegeheim in Gernlinden
wird gebaut. Im Winter erfolgen die Freiräumungs-
arbeiten des Geländes und ab Frühjahr wird gebaut.
Das Angebot von Pflegeplätzen in der Gemeinde 
Maisach war für unsere Fraktion von Anfang an ein 
besonderes Anliegen.
Trotz anfänglicher Bedenken im Gemeinderat über den
Bedarf hat sich unser Vorschlag der sofortigen Umset-
zung durchgesetzt.

Kindertagesstätte

Einen guten Baufortschritt kann man nun beim Krip-
penhaus in Maisach erkennen.

Vor dem Winter soll das Krippenhaus noch soweit 
hergestellt werden, dass die Arbeiten während des 
Winters fortgeführt werden können.
Unsere Kindergartenreferentin Gaby Rappenglitz und
der Trägerverein „Kinder spielen und lernen“ begleiten
ständig das Projekt und stimmen sich mit der Gemein-
de und dem Architekten über die jeweiligen Detail-
entscheidungen ab. Das Krippenhaus bereichert das 
Betreuungsangebot unserer Gemeinde und wird ein 
kuscheliges Nest für unsere jüngsten Mitbürger.

Baugebiet Maisach-Ost

Die Kanalarbeiten sind abgeschlossen und mit den 
Straßenarbeiten wurde begonnen.
Nach Aussage der Erschließungsfirma kann ab Frühjahr
mit dem Bau der ersten Häuser begonnen werden. Die
Mehrheit des Gemeinderates hat mit der Entscheidung
für die Entwicklung des Wohnaugebietes Maisach-Ost
genau den notwendigen Bedarf erfasst.
Das Bewerbungs- und Auswahlverfahren für die ge-
meindlichen Grundstücke ist abgeschlossen. Leider ist
die Anzahl der Bewerber größer als die vorhandenen
Plätze, so dass nicht alle jungen Familien und Interes-
senten einen Bauplatz erhalten können.
Die CSU-Fraktion freut sich mit allen, die einen Bauplatz
bekommen haben und wünscht bei der weiteren Um-
setzung viel Glück und Erfolg.
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Bebauung in Überacker Hochstattweg

Der CSU-Fraktion ist die eigenständige Entwicklung der
Orte sehr wichtig.
Unabhängig von den Entwicklungen in den anderen
Ortsteilen wird vor allem der Verbleib von nachgebore-
nen Kindern in ihren Heimatorten ermöglicht werden.

Turn- und Sportgemeinschaft

Der politische Einsatz für den Verein und ein weiteres
Sportangebot wird durch die ansprechende Leistung
von vielen Vereinsmitgliedern beim Neubau der Sport-
anlage belohnt. Die Außenanlagen und Sportstätten
sind zum größten Teil schon fertig und wurden auch
schon für den Sportbetrieb genutzt. Das Vereinsheim
wurde rechtzeitig vor dem Winter noch Außen fertig ge-
stellt, so dass sich alle Kräfte nun auf den Innenausbau
konzentrieren.
Allen fleißigen Helfern bei diesem Projekt gebührt von
unserer Seite die größte Anerkennung, besonders der
Familie Stadler ohne die es dieses Projekt in der Kürze
der Zeit nicht gäbe.

Handwerks- und Dienstleistungspark in Gernlinden
An der Maisacher Straße entstehen schon die ersten
Betriebsgebäude.
Der Schlosserei-Betrieb Kotzmann, das Nagelstudio von
Frau Kotzmann sowie der Hotel- und Gaststättenbetrieb

des Bauherrn Renztsch sind die ersten Unternehmen,
die sich angesiedelt haben.

Jahrelang hatte die Gemeinde Maisach kein Flächen-
angebot für kleine Handwerks- und Dienstleistungsbe-
triebe. Einige Betriebe aus dem Gemeindegebiet sind
deshalb schon in die Nachbargemeinden abgewandert.
Unserer Fraktion und unserem Gewerbereferenten 
Xaver Hirsch war es immer schon ein Anliegen, für 
kleinere und mittlere Handwerksbetriebe Entwick-
lungsflächen anbieten zu können. 

Elektrogroßvertrieb kommt nach Gernlinden
Die Firma Hagemeyer wird sich in Gernlinden an der
Ganghoferstraße ansiedeln.
Das Vertriebsspektrum der Firma reicht vom Instala-
tionsmaterial, Elektrogeräten und Maschinen, System-
technik, Gebäudetechnik bis hin zur Datentechnik.

Es werden ca. 200 neue Arbeitsplätze und 10 Ausbil-
dungsplätze entstehen.
Für den entstehenden Fahrverkehr wurde bereits bei
den Planungen und Verhandlungen ausreichend Vor-
sorge zum Schutz unsere Bürger getroffen.
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Ausbau der Erzeugung erneuerbarer Energie mit 
Augenmaß vorangetrieben.
Nicht erst seit der Katastrophe in Japan hat sich unsere
Fraktion für den Ausbau der erneuerbaren Energie-
erzeugung eingesetzt.
In diesem Jahr konnte eine weitere große Photovol-
taikanlage in Betreib genommen werden.
Wie von unserem Bürgermeister eingefordert wird auch
die Dachfläche des neuen Gewerbebetriebes Hage-
meyer für eine Photovoltaikanlage mit ausschließlicher
Bürgerbeteiligung zur Verfügung gestellt.

Darüber hinaus treibt die Gemeinde Maisach die Reali-
sierung von Windkraftanlagen sehr stark voran. Unserer
Fraktion ist es beim weiteren Umbau der Energiever-
sorgung wichtig, dass dabei der Landschaftsschutz
nicht aus den Augen verloren wird.
Einen weiteren Ausbau an Freiflächenphotovoltaik als
die bestehenden Projekte soll es nicht mehr geben.
Bei den Biogasanlagen sehen wir kleine landwirt-
schaftliche Anlagen bis zu 0,8 MegaWatt in begrenzter
Anzahl als wünschenswert und umsetzungsfähig. In-
dustrieanlagen wie in Nachbarkommunen lehnen wir
zum Schutz unserer Landwirtschaft, Landschaft, der
Bürger und des ökologischen Systems ab. Wir sehen die
beste Energiepolitik vorrangig in der Energieein-
sparung. Deshalb war uns auch die Sanierung unserer
Schulen und Gemeindegebäude sehr wichtig.
Einen wesentlichen Beitrag wird auch die Umrüstung
unserer Straßenbeleuchtung leisten, die wir voran-
treiben werden.

Bebauung des Gutshofes Gernlinden
Trotz zusätzlichem Baurecht, das die Gemeinde am 
Rande des Gutshofes ermöglicht hat, war der wirt-
schaftliche Niedergang des Gutsbetriebes leider nicht
aufzuhalten.
Bereits 2004 hat die Gemeinde mit einem Bebauungs-
plan das Baurecht auf dem Gutshof geordnet um einer
willkürlichen Bebauung entgegen zu wirken.

Damit konnte die Gemeinde zwar die Bebauung nicht
verhindern, aber die Art der Bebauung steuern. Ohne
den Bebauungsplan wären große Wohnblöcke wie 
an der Straße „Am Gut“ nicht zu verhindern gewesen.
Unsere Fraktion bedauert, dass ein Stück Gernlindner
Geschichte sich verändert. Wir sind aber auch über-
zeugt, dass der Gemeinderat weit Schlimmeres verhin-
dern konnte. Der Bauträger, der das Guthofs-Grund-
stück gekauft hat, hat den Beginn der Baumaßnahmen
für das Frühjahr angekündigt.

Dringend benötigter Kreisverkehr Gernlinden-Ost/ 
Zentrum soll 2012 gebaut werden

Als eines der wichtigsten Straßenbauprojekte für das
Jahr 2012 sehen wir den Kreisverkehr Gerlinden-
Ost/Zentrum. Die Planung des Kreisels ist abgeschlos-
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sen und der Zuschussantrag bei der Regierung von
Oberbayern eingereicht.
Auch bei den Haushaltsberatungen der Gemeinde 
Maisach werden die erforderlichen Finanzmittel be-
rücksichtigt.

Ortsverbindungsstraße Frauenberg-Oberlappach

Die Planung ist abgeschlossen und auch der Zuschuss-
antrag wurde rechtzeitig gestellt. Die benötigte Grund-
abtretung wurde mündlich von fast allen Beteiligten 
zugesichert, die Einigung vor allen mit einem Grund-
stückseigentümer steht allerdings noch aus.
Ob die von der Gemeinde angestrebte Erneuerung der
Straße im Jahr 2012 umgesetzt werden kann, hängt von
einem positiven Verlauf der weiteren Gespräche ab.

Kreisverkehr in Überacker frei für den Verkehr
Der Kreisverkehr in Überacker konnte dank des guten
Wetters fertig gestellt werden.

Hier hat der Gemeinderat eine sehr weitsichtige Ent-
scheidung getroffen, neben der Erschließung des Bau-
gebietes „Am Gresfeld“ wird der Kreisverkehr auch den
einfahren Verkehr erheblich verlangsamen. Der Verkehr
durch Überacker wird in den nächsten Jahren nicht 
weniger, deshalb war diese Investition in die Sicherheit
sehr wichtig.
Darüber hinaus bietet die Verkehranlage in späteren
Jahren einer optimalen Erschließung weiterer Entwick-
lungsflächen an, ohne dass der Gemeinde größere 
Kosten entstehen.

Einkaufen in Maisach hat eine neue Qualität

Schon kurze Zeit nach der Eröffnung des neuen REWE-
Marktes hat es sich abgezeichnet, dass wieder mehr
Gemeinde Bürgerinnen und Bürger ihre Einkäufe in
Maisach tätigen.
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Viele unserer Mitbürger nutzen das ortsnahe Angebot
und fahren nicht mehr zum Einkaufen in die benach-
barten Städte. Die Ansiedlung und Aufwertung des 
Warenangebotes konnte trotz des Widerstandes eini-
ger Gemeinderäte umgesetzt werden.
Für die CSU-Fraktion ist die Verbesserung der Nahver-
sorgung erst mit einem weiteren Einkaufsangebot im
Ortszentrum von Maisach abgeschlossen.
Auch für Gernlinden würden wir uns ein Drogerie-
angebot wünschen 

Der Ortszentrumsbereich von Maisach ändert sein 
Gesicht

In diesen Tagen wird das Riedl-Anwesen an der 
Bahnhofstraße abgebrochen, eine Veränderung in un-
serem Ortsbild, die auch ein bisschen Wehmut in sich
trägt.
Seit Jahren ist es unser Bestreben die Ortsmitte von
Maisach zur zentralen Mitte zu entwickeln und ein ent-
sprechendes Nahversorgungsangebot umzusetzen.
Mit dem Aufstellungsbeschluss zum neuen Bebau-
ungsplan gehen die Planungen der Gemeinde mit den
betroffenen Grundstückseigentümern und den Inves-
toren Hand in Hand. 
Die vier interessierten Investoren verfolgen eine zeit-
nahe Umsetzung. 
Wer von den Investoren den Zuschlag erhält, entschei-
den die betroffenen Grundstückseigentümer, wobei

nach der neuen Planung auch die Möglichkeit besteht,
das Projekt mit zwei oder drei Grundstückseigentümer
durchführen zu können.

Sicherer Überweg zum Bürgerzentrum
Ein Stück mehr Sicherheit wird derzeit vor dem Bür-
gerzentrum Gernlinden installiert.

Mit der neuen Überwegsbeleuchtung ist das Queren
der Straße nicht nur sicherer, auch der heranfahrende
Verkehr wird frühzeitig auf Fußgänger hingewiesen.

Sicherer Fuß- und Radweg für Germerswang

Dem positiven Zutun der Grundstückseigentümerin und
dem Einsatz unseres Fraktionsmitgliedes Josef Strauß
ist es zu verdanken, dass ein sicherer Fußweg an der
Keltenstraße ausgebaut werden kann.
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Neben dem Fuß weg wird auch der Radweg mit einer
Querungshilfe angebunden. Damit steht eine sichere
Zufahrt zum Radweg nach Malching zur Verfügung, der
von vielen Schülern genutzt wird.
Mit dem Ausbau wird auch die Straße verschwenkt, da-
mit der einfahrende Verkehr erheblich langsamer wird.

Ökologischer Ausgleich sichert Lebensqualität und
schafft neue Naturräume

Die Gemeinde Maisach hat sich in den letzten Jahren
weiterentwickelt. Mit jeder Baumaßnahme entstand
auch Verpflichtung, ökologischen Ausgleich zu schaf-
fen.
Dieser ist wichtig, denn mit der Verdichtung unseres 
Lebensraumes bekommt die Schaffung von neuen 
Naturräumen einen immer höheren Stellenwert.
Die Naturräume dienen nicht nur der Tierwelt, sondern
auch der Klimaregulierung und besonders auch dem 
Erholungsbedarf der hier lebenden Menschen.
Der CSU-Fraktion ist darüber hinaus wichtig, dass die
Vereinbarkeit mit der in Nachbarschaft ausgeübten
landwirtschaftlichen Bewirtschaftung besteht. Das 
Bestreben liegt auch darin, größere Konzentrations-
flächen anzulegen und nicht durch viele kleine Flächen
die Bewirtschaftung zu erschweren.

Kirchengrundstücke in Malching werden bebaut

Die Kirchengrundstücke an der Bürgermeister-Müller-
Straße wurden bereits im letzten Jahr erschlossen. Mitt-
lerweile sind die ersten Bauanträge eingereicht und das
erste Haus steht schon im Rohbau.

Projekte in der Gemeinde Information-Direkt  9

Michael Müller
Kranarbeiten

Oberlappach – Stefansberger Str. 27
82216 Maisach

Tel./Fax 0 8135/6 75
Mobil 0172/8 40 37 29

bi
s
80
t

Ha
ck
en
hö
he

68
m



Germerswanger Stockschützen schaffen sich ein 
Schmuckstück

Mit viel Eigenleistung aber auch Ideenreichtum haben
die Germerswanger Stockschützen ihre Stockbahnen
erneuert. Viele unentgeltliche Arbeitsstunden wurden
geleistet und das nicht nur an den Werktagen sondern
auch an Sonn- und Feiertagen.
Für die vorbildliche Leistung gebührt große Anerken-
nung, die besonders Günther Huber und Peter Simon
an vorderster Stelle verdient haben.

Ortsdurchfahrt Oberlappach saniert

Die Ortsdurchfahrt von Oberlappach wurde auf beiden
Seiten mit einem Granit-Einzeiler eingefasst. Damit 
werden in Zukunft nicht nur die Bankette vor Schäden

gesichert sondern auch die Straßenentwässerung 
ordnungsgemäß geleitet.

Neue Wohnqualität an der Wiesenstraße

Im Baugebiet Wiesenstraße wurde nach zehn Jahren
nun endgültig der Straßenbereich und die öffentlichen
Flächen hergestellt. Mit der Bepflanzung und dem neu-
angelegten Spielplatz ist nun auch eine verbesserte
Wohnqualität hergestellt worden.

Maisacher Rathausplatz ein blühendes Farbenspiel
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In diesem Jahr hat der neuangelegte Rathausplatz das
erste Mal so richtig sein blühendes Gesicht gezeigt.
Während der schönen Sommer- und Herbsttage konn-
te man Mitbürgerinnen und Mitbürger aller Alters-
gruppen auf dem Rathausplatz oder Rathausgarten
treffen. Die Aufenthaltsqualität rund um das Rathaus
hat einen neuen Treff- und Aufenthaltsort mitten in
Maisach geschaffen.

Gemeinde möchte Schamberger-Anwesen erhalten

Bürgermeister Hans Seidl und unser Fraktionskollege
Stefan Pfannes haben dem Gemeinderat den Erhalt des
Schamberger-Anwesens ans Herz gelegt. Eine Sanie-
rung wäre dringend und zeitnah erforderlich, damit die
alte Krämerei erhalten werden könnte. Mit der Eigen-
tümerin wurden schon Gespräche geführt, der Erhalt
des Anwesens ist auch für Sie ein besonders Anliegen.

Ehrenbürgerin Gerdraud Kölbl gewürdigt
Die Zufahrtsstraße zum neuen Krippenhaus und durch
das neue Baugebiet wurde vom Gemeindrat der Eh-
renbürgerin gewidmet. Frau Kölbl, die jahrzehntelang
als Lehrerin in Maisach tätig war und Generationen von
Kindern betreute, soll damit in lebendiger Erinnerung
bleiben.

Herzlich Willkommen in der Gemeinde Maisach oder
im neuen Zuhause

In diesem Jahr sind wieder viele Neubürgerinnen und
Neubürger in unsere Gemeinde gezogen. Wir freuen
uns über unsere neuen Nachbarn und wüschen viel
Glück und Freunde am neuen Lebensmittelpunkt. Allen,
die ein neues Haus gebaut oder bezogen haben, 
wünschen wir viele Freude und glückliche Stunden im
neuen Zuhause.
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Das Jahr der Jungen Union Maisach

Die Junge Union vertritt das Anliegen der Jugend in der
CSU, aber auch gegenüber der Öffentlichkeit. Sie ver-
sucht, junge Menschen für eine aktive Mitarbeit in allen
Bereichen des öffentlichen Lebens zu gewinnen und
führt die nachwachsende Generation durch eigenver-
antwortliche Willensbildung an die CSU heran.
Gerade erst Anfang des Jahres neu aufgestellt konnten
sich viele neue Mitglieder aus allen Ortsteilen sofort für
die Tätigkeit in der Jungen Union Maisach begeistern.
Durch die Osternestsuche, der Cocktailbar und des 
Lebend-Kickers beim Bürgerfest, das Ausrichten eines 
3-tägigen Zeltlagers im Rahmen des Ferienprogramms,
sowie der Mithilfe bei vielen weiteren Veranstaltungen
gelang es der JU, das gesellschaftliche Leben in der Ge-
meinde mit zu gestalten und freute sich über die durch-
weg positive Resonanz. Zudem unternahmen die Mit-
glieder eine Fahrt in den Europapark Rust und eine In-
formationsfahrt in ein Kernkraftwerk. Weitere politi-
sche Aktionen streben der Vorsitzende Kai Görgen und
sein Team in den kommenden Monaten an, um auch
am Ende des nächsten Jahres auf eine erfolgreiche und
interessante Zeit zurückblicken zu können.
Hierfür sind natürlich alle Interessierten herzlich ein-
geladen die Zukunft selbst in die Hand zu nehmen und
sich einzubringen. Wer Spaß und Enthusiasmus hat und
zwischen 14 und 35 Jahren alt ist kann sich gerne über

eine Mitgliedschaft unter kai.goergen@gmx.net oder
auf www.ju-maisach.de informieren. Wir freuen uns auf
dich!
We wish JU a Merry Christmas – und ein erfolgreiches,
glückliches neues Jahr!

Führungswechsel bei der Frauen Union Maisach
Die Ortsvorsitzende der Frauen Union Maisach Kathari-
na Plabst hat ihren Vorsitz aus gesundheitlichen Grün-
den niedergelegt.

Die Vorstandschaft bedauert dies sehr.

Frau Plabst gehörte der Vorstandschaft viele Jahre an,
zuerst als Schatzmeisterin, später als Vorsitzende. Wir
danken ihr für ihren steten, großen Einsatz und wün-
schen ihr alles Gute für die Zukunft, vor allem stabile
Gesundheit.
Der Ortsverband wird durch die Damen der Vorstand-
schaft vorläufig kommissarisch weitergeführt. 
Die Frauenunion Maisach wünscht Ihnen allen ein 
gesegnetes Weihnachtsfest und viel Glück für das 
kommende Jahr.

Brigitte Gropp, Rosi Milkutat und Evi Huttenloher
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Gündinger
Trockenbau GmbH

Meisterbetrieb

Wand- u. Deckenverkleidungen
in Metall, Holz und Gipskarton

Gipskarton-Trennwände

Dachausbauten in
schlüsselfertiger Ausführung

Fassadenverkleidungen

Türelemente
Neufeldstraße 8
85232 Günding
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